

## Традиция дарить подарки на Новый Год



Новый Год – самый волшебный из всех праздников в году. Он овеян магией, добром, запахом мандаринов, имбиря и корицы, любовью, заботой, теплом семейного очага. Ни один праздник дети и взрослые не ждут так, как этот. И дело не только в атмосферности.

Подарить малышу сладкий подарок в яркой новогодней упаковке – знак внимания, любви и заботы, способ сделать приятное. Но традиция эта начиналась совсем не так.

Издавна подношение даров являлось знаком почтения, просьбы о милости и защите. Боги Олимпа регулярно получали от греков ягнят, а Кришна – блюда из риса, благовония и цветы. Египтяне дарили друг другу статуэтки своих богов, тотемы. Новый Год они праздновали в период разлива Нила, т.е. таким образом они ублажали высшие силы, умоляя о хорошем урожае.

В Древнем Риме традиция укрепилась. Государственные чиновники Рима, консулы, выбирались 1 января по юлианскому календарю. В этот день они получали свою порцию даров. Поэтому изначально подношение подарков касалось исключительно должностных лиц. Но со временем традиция была позаимствована и другими гражданами. Знатные богатые люди развлекали друг друга монетами и драгоценностями, ветвями плодовых деревьев, фруктами и, чего уж греха таить, рабами. Позже и простые люди переняли эту традицию.

Обычай делать сюрпризы прослеживается и в других частях Европы. Кельтско-тевтонские друиды имели обыкновение в качестве подарка дарить святую омелу в начале каждого года и другие простые подарки. Было обычным делом вручить символический

подарок - веточку любимого дерева или продукты из сада. Католики называли такие подарки 'strenae'- словом, обозначающим богиню удачи Стрению.

С распространением христианства первые церковные чины попытались запретить этот обычай, называя это "язычеством", считая, что традиция дарить подарки не вписывается в христианское учение. Тем не менее, эта традиция настолько сильно прижилась в повседневной жизни, что люди продолжали дарить подарки украдкой. Позже церковные лидеры поняли, что бесполезно пытаться искоренить этот обычай и приняли его, изменив его трактовку. Щедрые дары: золото – в знак признания его царем, ладан – символ божественного начала, и смирну – напоминание о том, что он все же смертен, которые преподнесли маленькому Иисусу волхвы, стали иметь смысл первых "рождественских подарков".

Похожая трансформация произошла и в других религиях мира, которые адаптировали традицию вручать подарки под свои официальные нормы.

Немного позже появился прообраз современного Санта Клауса – живший в третьем веке на берегу Средиземного моря замечательный человек по имени Николай. Он прославился праведной жизнью и стремлением творить добро по отношению к окружающим его людям. Николай рос в богатой семье и избрал путь служителя христианской веры, став со временем епископом. Получив от родителей огромное наследство, он не скупился на помощь бедным, особую заботу распространяя на детей.

Во времена Советского Союза популярность получил другой вариант зимнего волшебника – Дедушка Мороз, который оставляет подарки в красочной упаковке под наряженной ёлкой, а вместо Рождества с большим размахом отмечался светский праздник – Новый год, пышность празднования которого заложил ещё Пётр Первый.

Становясь взрослыми, мы продолжаем добрую традицию, стараясь доставить родным положительные эмоции в любимый с детства волшебный праздник Новый год.

